

普京65岁生日收获“忠诚”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京11日获赠一份特别的65岁生日礼物:一只名字意为“忠诚”的中亚牧羊犬。

当天,普京在黑海海滨城市索契会见到访的土库曼斯坦总统库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫。美联社报道,正式会谈开始前,别尔德穆哈梅多夫把这只可爱的幼犬从笼子里拿出。他说:“我们有着共同的朋友,这是世界上独一无二的(顶级品种)中亚牧羊犬。今天,我将它带来(送给你)。”

这只中亚牧羊犬名为“韦尔内”,俄语意为“忠诚”。它拥有纯正的土库曼斯坦血统,白色与棕色斑块相间。这类牧羊犬年幼时十分可爱,长大后则勇猛无畏,一直用作羊群的守护犬,也可看家护院。

普京本月7日年满65岁。获赠幼犬,他非常高兴,抱着“韦尔内”,亲吻它的额头,还把这只萌宠举得高高的,温柔地注视。



多次获赠宠物犬

作为政界知名的爱狗人士,普京曾几番获赠宠物犬。

2012年,日本政府为了感谢俄方帮助“3·11”大地震和海啸灾后重建,向普京赠送一只雌性秋田犬。普京收到这只秋田犬后,亲自给小狗取名为“梦”,并表示将按日语发音称呼它。去年12月,为迎接普京访日,日本首相安倍晋三原本

打算赠送普京一只雄性秋田犬作为“梦”的“新郎”。不料,这一提议被俄方拒绝。

2010年11月,普京访问保加利亚时,保加利亚总理博伊科·鲍里索夫把一只出生不久的雄性牧羊犬送给普京。普京当时还为这只爱犬向公众征名,最终采用了一名5岁男孩的提议,定名“巴菲”。

1999年,一名俄罗斯官员赠给当时担任总理的普京一只雌性黑色拉布拉多犬“康妮”。普京对它宠爱有加,还为爱犬购买一条装备全球定位系统的项圈。不过“康妮”在2014年去世。

此外,以硬汉形象示人的普京还曾收到马匹和虎崽等动物作为礼物。

其他国家领导人的那些宠物礼物

其他国家领导人也收到过各种宠物礼物。按照美联社的说法,这些动物以“四条腿”居多。不过,它们的命运与普京的爱犬不尽相同。

2005年,时任保加利亚总统格奥尔基·珀尔瓦诺夫把一只两岁大的牧羊犬送给时任美国总统乔治·W·布什,即小布什。

这只牧羊犬当时价值约430美元(约合2836元人民币)。然而,按照美方规定,除易腐坏的礼物外,总统和政府其他官员所得礼物必须交给国家档案馆或总务管理局,除非他们自掏腰包,按估值“买下”礼物,把钱交给财政部。由于宠物犬无法寄存在国家档案馆,小布什只好买下它。他起初想把牧羊犬养在得克萨斯州的牧场,但担心它无法适应那里的炎热气候,最终转赠给马里兰州的友人。



2007年,德国总理安格拉·默克尔访问利比亚时获赠一只象征吉祥的鸡。她尴尬地与这只“宠物”草草合影,然后把它交给了身旁助手。默克尔没有把鸡带回德国,而是留在了德国驻利比亚大使馆。

2013年,为感谢法国军队协助打击极端组织,西非国家马里特地送给时任法国总统弗朗索瓦·奥朗德一头骆驼。不过,这头骆驼似乎有些不高兴,制造了不少噪音。奥朗德决定把它寄养在当地一户农家。然而,这户人家似乎会错了意,他们宰杀了这头骆驼,做成一锅炖肉。

今年早些时候,英国女王伊丽莎白二世纪念继位65周年时也收到各种宠物礼物。白金汉宫一一列出,其中多为马匹。女王或是将它们留作坐骑,或是让它们拉马车。其他动物则送到动物园或自然保护区,其中包括来自加拿大不列颠哥伦比亚省的两只天鹅、利比亚的两只侏儒河马,以及来自澳大利亚悉尼一家动物园的四只凤头鹦鹉和两只沙袋鼠。

新华社特稿

美军基地噪音扰民 日政府赔6.1亿日元

驻日美军空军基地因噪音污染而被日本当地民众深恶痛绝,近年来出现大批针对类似问题的集体诉讼,被告是被批不作为的日本政府。11日,东京地方法院立川分院作出判决,责令日本政府赔偿驻日美军横田空军基地附近千余名居民6.1亿日元(约合3600万元人民币)。

横田基地位于东京都郊区,由美军和日本自卫队共同使用,是日本航空自卫队负责导弹防卫任务的司令部所在地。

审判长濑户口壮夫11日在判决书中说:“虽然军机飞行是为公众服务,但让原告方作出牺牲并不公平。政府出台一些对策,例如为住宅隔音工程提供补助,但只起到有限效果。”

判决驳回了原告方要求基地叫停深夜和凌晨飞行的部分,只同意对基地已经造成的噪音污染进行追究,不同意对还未发生的噪音污染进行赔偿。此前,考虑到横田基地并无搬迁计划,原告方要求政府对今后基地造成的可预计噪音污染进行赔偿。

法院称,日本政府没有资格管控或限制美军飞机的飞行,通过民事诉讼追究日本自卫队责任的做法也不“合法”。

原告方之一小野义一(音译)对判决结果表示失望。他告诉共同社记者:“强迫民众承担更多负担的做法很残酷。我们可能一辈子都得打官司。法院应该判决政府赔偿今后(的噪音污染),这样能减轻我们的负担。”

原告方律师团团长关岛保雄则说,“虽然一定的赔偿得到认可,但根本性的停飞诉求未被认可,无法令人满意”,并表示正在考虑上诉。

日本自卫队一名官员当天对这一判决结果回应称,法院判得“很重”,自卫队将仔细研究此案,然后再作进一步回应。

围绕军机噪音,除横田基地外,厚木、小松、岩国、嘉手纳、普天间等美军基地周边的居民也在发起集体诉讼。

新华社特稿

美悬赏上千万美元 缉拿真主党头目

新华社微特稿 美国政府10日悬赏上千万美元捉拿黎巴嫩真主党两名头目。法新社称,此举旨在为美国总统唐纳德·特朗普即将公布的遏制伊朗新战略定调。

美国国务院宣布,分别悬赏700万美元和500万美元寻找线索,以捉拿黎巴嫩真主党负责国外行动的头目塔拉勒·哈米亚和该组织高级军官福阿德·舒凯尔。

黎巴嫩真主党是什叶派政治和军事组织,被美国于1997年列为“恐怖组织”。叙利亚危机爆发后,黎巴嫩真主党支持叙利亚政府。美国宣称黎巴嫩真主党受伊朗扶持,以色列也将黎巴嫩真主党视为重大安全威胁。

美国反恐主义协调员内森·塞尔斯10日告诉媒体记者,这是美国10年来首次为黎巴嫩真主党头目开出赏金。塞尔斯称,作为总统特朗普对伊朗新战略的一部分,美国将向那些尚未将黎巴嫩真主党列为“恐怖组织”的国家施压。

路透社说,塞尔斯的这番话似乎是说给欧盟听。

美国全国反恐中心主任尼古拉斯·拉斯穆森则指责黎巴嫩真主党是全球多起袭击事件的元凶。今年6月,两名据称与黎巴嫩真主党有关的人员在美国被捕。拉斯穆森说,据美国情报机构评估,黎巴嫩真主党正寻求在美国“本土”发动袭击。

追加起诉 章莹颖案嫌犯仍拒不认罪

新华社芝加哥10月11日电 美国检方近日对涉嫌绑架中国访问学者章莹颖的被告人布伦特·克里斯滕森提出新指控后,11日法庭再次开庭,克里斯滕森仍然拒不认罪。

当日,美国伊利诺伊州中部地区联邦法院法官埃里克·朗向嫌犯宣读了起诉书追加的三项罪名:一项绑架致死、两项虚假陈述,并向嫌犯说明如果定罪他可能面临的刑罚。嫌犯的公设辩护律师代表嫌犯说不认罪。

当28岁的克里斯滕森进入法庭坐定,坐在旁听席的章莹颖的母亲再也忍不住悲伤,放声大哭,不停地喊“还我女儿”,几次欲冲向嫌犯。志愿者在开庭前将其扶出了法庭。身穿淡绿色囚服的嫌犯坐在两名公设辩护律师之间,没有看受害者家人一眼。

法官当庭宣布案件预审日期为明年2月12日,审判日为2月27日。

为章莹颖家属提供法律援助的华人律师王志东对记者说:“(嫌犯)今天没有认罪完全是意料之中的事情,我们事先也预料到大概是这样一个情况。”王志东表示,检方自信有充足的证据将嫌犯定罪。

王志东认为法官当天宣布的预审



和审判日期存在被延迟的可能性。“这个日期今天没有变并不说明以后不会变。以后可能还会有其他许多的复杂因素,(最终)造成这个日期有所变化。”

章莹颖今年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校学习,6月9日在坐上一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局6月30日逮捕克里斯滕森,指控他涉嫌绑架章莹颖。7月5日,美国伊利诺伊

州中部地区联邦法院法官埃里克·朗拒绝克里斯滕森的保释申请。7月12日,伊利诺伊州一个联邦大陪审团决定起诉克里斯滕森。7月20日,克里斯滕森在法庭上首次开口,但拒绝认罪。

10月3日,美国联邦大陪审团针对嫌疑人追加了三项新罪名:一项绑架致死、两项虚假陈述。如果被定罪,被告将面临死刑或者终身监禁。